
je n’ai aucune difficulté à choisir entre les différents pronoms adverbiaux. B1/B2 
1/ Complétez les phrases suivantes avec le pronom qui convient : 
1. en 
2. en 
3. y 
4. y 

5. en 
6. y 
7. y 
8. en 

9. en 
10. en 
11. en 
12. en 

13. en 
14. en 
15. en 
16. en 

17. y 
18. y 
19. y 
20.en 

 
je n’ai aucune difficulté à choisir entre les différents pronoms. B1/B2 
2 Rayez ce qui ne convient pas. 
vous (1)  
y (2) 

en (3)  

y (4)  
l’ (5)  

en(6) 

les (7)  
je (8)  

l' (9) 

me (10)  
l’(11)  

vous (12)  

les (13)  
les (14) 

faites-leur (15) 

vous (16)  
vous (17) 

 
 
3 Complétez ces réponses en employant des pronoms compléments. 
Discussion entre deux amies :  
y(1)    moi(2)    lui(3)    lui(4)     la(5)     me(6)     te(7)    lui(8)    me(9)    y(10)     me(11)    l’(12)    m’(13) 
t’/l’(14)    leur(15)     Eux (16)    en (17)    te(18)     moi(19)     -moi(20)     te(21)  
 
 je suis capable de combiner les pronoms entre eux (B1/B2) 
1) Répondez aux questions avec deux pronoms, selon le modèle, 

1. – vous l’ 
2. – me les 
3. – me l’  

4. – vous la  
5. – nous la  
6. – le lui  

7. – les lui  
8. – lui en  

9. – les leur  
10. – leur en  

 
 je suis capable de combiner les pronoms entre eux (B1/B2) 
2) Répondez à la forme positive, selon le modèle 
1. – Oui, il m’en offre souvent.   
2. ‐ Oui, ils m’en envoient chaque année.   
3. ‐ Oui, il lui en emprunte régulièrement.  
4. ‐ Non, il leur en a donné deux.   
 
 je suis capable de combiner les pronoms entre eux (B1/B2) 
3) Répondez à la forme négative selon le modèle. B2 en priorité 

b) Non, je ne les leur montre pas.  
c) Non, je ne lui en ai pas parlé.  
d) Non, nous n’allons pas les leur laisser.  
e) Non, je ne la lui prête pas.  

f) Non, nous ne leur en envoyons pas.  
g) Non, je ne lui en ai pas acheté.  
h) Non, je ne m’en sers pas. 
i) Non, il ne va pas m’y emmener.  

 


